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1. Aktuálnost (novost) tématu Aristotelismus je nesmírně vlivný směr v myšlení, který si 

v některých ohledech zachovává svůj význam i dnes, nehledě na časovou propast dělící nás 
od antického Řecka a proběhlé společenské změny. Určitě to platí o Aristotelově koncepci 
člověka: kdo z nás by neznal Aristotelovo pojetí člověka jako zoon politikon? Někdy lidé 
dokonce uvažují v aristotelských souřadnicích, aniž by si to uvědomovali – vzpomeňme 
např. na ideál zlaté střední cesty. Diplomová práce Jiřího Krejči zabývající se aristotelským 
dědictvím a jeho relevancí v současném světě má tedy smysl, je vysoce aktuální. 

 
2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody Téma je bezpochyba náročné, a to z mnoha důvodů. Aristotelovo dílo je velice 
rozsáhlé a autor ho musí znát v podstatě celé, aby mohl kvalifikovaně psát o nějaké dílčí 
otázce. V případě zvoleného tématu je to ještě zvýrazněno, protože se nachází na průsečíku 
Aristotelovy antropologie, etiky a politiky. Autor se musí také vyrovnávat s problémem 
návaznosti Aristotela na předchozí myšlení, s obtížemi překladu a s různými interpretacemi 
jeho díla. Antický svět byl v mnoha směrech odlišný od našeho, což komplikuje 
porozumění. Myslím ale, že se autor vyrovnal s těmito nástrahami úspěšně i díky šťastně 
zvolené metodologii a kombinaci různých metod bádání (analýza, syntéza, komparace, 
jazyková kritika atd.). 

 
3. Formální a systematické členění práce Práce má promyšlenou strukturu, která přispívá 

k její komplexnosti. Po Úvodu, kde jsou představeny cíle a východiska práce, následuje 
kapitola věnovaná klíčovým kategoriím Aristotelova politického a etického myšlení a 
jejich svorníku: koncepci člověka jako zoon politikon, včetně jejích jednotlivých aspektů. 
V další kapitole je Aristotelův člověk a jeho život představen v širších souvislostech. 
Zkoumány jsou podstatné znaky lidství odlišující podle Aristotela člověka od zvířat, jakož 
i mezilidské vztahy. V poslední kapitole se autor pokouší zodpovědět nelehkou otázku, zda 
je Aristotelova koncepce člověka použitelná také dnes, ve změněném společenském a 
hodnotovém kontextu, resp. chce dovodit, co z ní obstojí tváří v tvář soudobým 
společenským trendům. Shrnutí poznatků obsahuje Závěr. Připojen je bohatý Seznam 
zdrojů, Seznam zkratek a Abstrakt. 

 
4. Vyjádření k práci Autor se ve své práci zabývá koncepcí člověka, která se stala proslulou 

nejen proto, že stála na počátku evropské myšlenkové tradice, ale hlavně pro její 
realistickou povahu. Aristoteles byl empirik, realista a systematik, navíc pocházel ze 
středních vrstev, a to všechno se odrazilo v jeho pohledu na člověka. Společenskost, 
rozumnost, život v obci a blaženost jako cíl života lidí – to jsou základní parametry lidství 
u Aristotela. Autor všechny tyto aspekty lidství podrobně rozebírá a ukazuje také 
problematické momenty Aristotelových úvah, podmíněné dobou, která příliš nectila ideál 
rovnosti, dále prostředím tehdejší polis, vystupující mnohdy autoritářsky, a nakonec 
předsudky (uznávání otroctví, upozadění žen). Na jedno slabé místo však autor zapomněl. 
Je jím intelektuálská etika, kterou Aristoteles vetknul do koncepce člověka. Ta byla jen pro 
vyvolené, nemohl podle ní žít ani každý, ani většina, ale jen nepatrná menšina společnosti. 
Slabiny Aristotelova pojetí člověka se ukazují v konfrontaci se současným společenskými 



  

reáliemi a vládnoucími názory, jež se podstatně odlišují od prostředí antické polis a 
tehdejších náhledů. Tyto změny činí Aristotelovy přístupy částečně nepoužitelnými. To 
autor přesvědčivě dokládá. Je ale otázka, jak by obstálo Aristotelovo pojetí člověka 
v konfrontaci s poznatky bouřlivě se rozvíjejících vědních oborů jako sociobiologie nebo 
behaviorální ekonomie. 
 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Cíl práce byl splněn. 
Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení 
práce z hlediska plagiátorství 

Práce není plagiátem, naopak je originálním dílem 
rozšiřujícím poznání. 

Logická stavba práce Práce je koncipována promyšleně, logicky. Tvoří 
koherentní celek. 

Práce se zdroji (využití 
cizojazyčných zdrojů) včetně 
citací  

Autor čerpá ze širokého spektra našich i cizích 
zdrojů, které cituje korektně. 

Hloubka provedené analýzy 
(ve vztahu k tématu) 

Analýza jde do hloubky, ke kořenům problémů. 

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

Úprava práce mohla být preciznější. 

Jazyková a stylistická úroveň Z jazykového a stylistického hlediska práce plně 
obstojí. 

 
6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě Připomínky vznesené výše nepadají 

na váhu. Nejsou překážkou obhajoby. Předkládaná práce je samostatným, důkladným a 
inspirujícím dílem, které prozrazuje autorův dlouhodobý zájem o téma. Při obhajobě by 
mohl autor konfrontovat Aristotelovo pojetí člověka s koncepcí Harta.  

 
Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 
Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou 
komisí pro obhajobu diplomové práce. 
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